



247317 - 月经的最长期限是十五天的证据是什么？干净期的最长期限是什么？

---

## السؤال

大众学者主张月经的最长期限是十三至十五天，他们依靠的教法证据是什么？大多数学者认为干净期的最长期限是什么？我希望你们详细的解释一下，并叙述《古兰经》和圣训中的证据。

## الإجابة المفصلة

:

一切赞颂，全归真主。

第一：

学者们在确定月经的最长期限中有所分歧，大众学者主张月经的最长期限是十五天，凡是超过十五天的流血，它就是病血。

大众学者的证据就是习惯，因为女人的月经习惯上不会超过十五天。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“关于月经的教法证据都是笼统的，而不是确定的，在语言中没有确定，在教法中也没有确定，所以这个问题必须要归于习惯和惯例。

阿塔伊说：我知道有的女人的月经只有一天，有的女人的月经长达十五天。

艾哈迈德说：叶赫亚·本·阿丹告诉我，他说：我听到舍勒克说：我们的地方有一个女人，每月的正常月经是十五天。”《穆额尼》(1 / 225)。

谢赫伊本·欧塞米尼（愿主怜悯之）说：“月经的最长期限是十五天；他们的证据就是习惯，那是因为女人的月经习惯上不会超过十五天。

因为凡是超过这个期限的，就会长达一个多月，而干净的时间不可能少于月经的时间。



如果月经是十六天，干净期就是十四天，而月经的时间不能多于干净的时间。

学者们认为女人如果流血，而且一直没有中断，它就是病血，超过一个多月的都以此而论，凡是超过十五天的流血就是病血，所以每个女人的流血如果超过十五天，它就是病血。”《津津有味的解释》（1 / 471）。

我们在（5595）和（65570）号问题的回答中已经阐明：最侧重的主张就是月经的最长期限和最短期限都是没有限制的。

第二：

学者们在确定两次月经之间的干净期的最短期限中有所分歧，我们在（221997）号问题的回答中已经阐明：它的最短期限是没有限制的。

至于两次月经之间的最长期限，学者们一致公决干净期的最长期限也是没有限制的。

在谢赫穆罕默德·艾敏·盛给特（愿主怜悯之）所著的《阐释之光》中说：“我们已经多次说明：学者们公决干净期的最长期限是没有限制的；伊玛目脑威在《精华之解释》中说：“公决的证据就是统计，因为这是存在的、可以观察的。”

最有趣的传述就是法官艾布·塔伊布的评注，他说：“一个女人告诉我，她的姐姐每年的月经只有一天一夜，她的身体是健康的，正常怀孕和生育，她的产血是四十天。”

《学生指南之解释——如愿以偿》（1 / 105）中说：“（干净期的最长期限是没有限制的），指的是两次月经之间的干净期的最长时间，因为没有确定这一方面的教法证据，也因为有的女人干净一个月、三个月或者一年，或者更多，甚至有的女人根本没有月经。”

真主至知！